
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Αχαρνές, 03/02/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: «Ενδεχόμενη καταστρατήγηση του Ν.5265/2026 μέσω υπερστελέχωσης  των 

ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα με ανώτερους αξιωματικούς» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, στα ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα υπηρετεί δυσανάλογος αριθμός ανώτερων 

αξιωματικών και συγκεκριμένα, πέντε αξιωματικοί με βαθμό Συνταγματάρχη ή 

Αντισυνταγματάρχη σε θέσεις διοίκησης (γράφουν χρόνο διοίκησης), σε μία δομή με σαφώς 

βοηθητικό και μη επιχειρησιακό χαρακτήρα. Επιπρόσθετα, ένας εκ των ως άνω πέντε 

αξιωματικών, που υπηρετούν σε διοικητικές θέσεις, φέρεται να συνδέεται με υψηλόβαθμο 

στέλεχος του Υπουργείου σας. Η πληροφορία αυτή ενισχύει τις υπόνοιες για ευνοιοκρατικές 

πρακτικές σε μία δομή με σαφώς βοηθητικό και μη επιχειρησιακό χαρακτήρα. 

Η ανωτέρω πρακτική εγείρει σοβαρά ερωτήματα νομιμότητας και σκοπιμότητας, καθώς, ο 

ν.5265/2026 προβλέπει ρητά τον εξορθολογισμό της διοικητικής δομής των Ενόπλων 

Δυνάμεων, τη μείωση πλεοναζουσών διοικητικών θέσεων και την αποτροπή της συσσώρευσης 

ανώτερων αξιωματικών σε δομές που δεν επιτελούν επιχειρησιακό έργο. Ιδιαίτερη εντύπωση 

προκαλεί το γεγονός ότι υφίσταται Συνταγματάρχης στη θέση Υποδιοικητή, ο οποίος δεν ασκεί 

τα καθήκοντα της θέσης του, γεγονός που στην πράξη, φαίνεται να χρησιμοποιείται ως 

μηχανισμός παράκαμψης του οργανογράμματος και δημιουργίας επιπλέον θέσεων για 

ανώτερους αξιωματικούς. Η εικόνα αυτή κρίνουμε ότι δεν συνάδει ούτε με το γράμμα ούτε με το 

πνεύμα του ν.5265/2026 και δημιουργεί εύλογες υπόνοιες για ευνοιοκρατικές πρακτικές, 

αδικαιολόγητη επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού και υπονόμευση της αξιοκρατίας στο 

εσωτερικό των Ενόπλων Δυνάμεων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 1. Ποιο είναι το εγκεκριμένο οργανόγραμμα των ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα και πόσες ανώτερες 

διοικητικές θέσεις προβλέπει ο ν. 5265/2026 για δομές αυτού του χαρακτήρα; 

 2. Με ποια διοικητική ή κανονιστική πράξη τοποθετήθηκαν πέντε Συνταγματάρχες ή 

Αντισυνταγματάρχες σε θέσεις διοίκησης στις ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα; 

 3. Υφίσταται σχέση ενός εκ των ως άνω πέντε αξιωματικών με υψηλόβαθμο στέλεχος του 

Υπουργείου σας; Αν ναι, ποια είναι η φύση της σχέσης αυτής και με ποιο σκεπτικό επηρέασε τη 

στελέχωση των ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα; 
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4. Ποιο είναι το ακριβές δημοσιονομικό κόστος της συγκεκριμένης στελέχωσης για το έτος 2026, 

συμπεριλαμβανομένων των επιδομάτων και των όποιων πρόσθετων παροχών; 

5. Προτίθεστε να διενεργήσετε άμεσο διοικητικό έλεγχο και να ανακαλέσετε τοποθετήσεις που 

αντιβαίνουν στα προβλεπόμενα του ν.5265/2026, αποκαθιστώντας τη νομιμότητα και την 

αξιοκρατία; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

  




